

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION Y REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovers, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

TELEFONO NUM. 1248

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Perfiles Patología emocional del crimen

III

El individuo es esclavo de sus instintos y pasiones. Y cuando la patología de la inteligencia no quiere que se produzca un desbordamiento de esa facultad. No. La inteligencia — "inte" y "legere" — funcionando de modo completamente normal en cuanto al desempeño de sus funciones, pero realizando un "leer interior" con visiones psicostáticas. La pasión es suficiente y cuantitativa y cualitativa para cambiar los cauces de la predominante, haciendo del individuo un individuo "anormal", una lógica — que no deja de ser sustentada en silogismos — que se da de una manera particular en el punto de vista donde se sitúa el sujeto. Así se dan las distintas cambiantes de cerebro normal en cuanto se refieren a los hechos comunes, pero desviadas en lo que respecta al punto que origina su pasión. Porque la pasión, hecho emocional, es factor que no puede hacerse gracia al ser estos casos. Ella tiene como de partida un principio de moral — sensorial — que es el que engendra la patología anímica. Hay que admitir, forzosamente, que el crimen es completamente irracional y lógico (se produce, como se dijo, por una lógica anómala, por cuanto va siempre contra el principio vital cuyo derecho a eliminarse no puede ser ejercido sino por leyes biológicas mismas. Aceptada la vida, el mundo, la existencia en el universo, en una palabra, hemos de aceptar también el universo mismo que es el individuo. Su función, por consiguiente, representando como si el hombre, en un momento de obcecación, perturba sus facultades mentales, que destruyeron de un solo porrazo, es otra cosa, en muchos casos, que simboliza de una manera la vida, el mundo, la existencia en el universo. Muchos suicidios se dan porque el hombre piensa que cuando no merece demasiado la vida. Y lo destruye.

He conocido muchos de estos tipos, pero principalmente uno que me impresionó central de una de mis vidas (1) — que después de matar a su novia había muerto y que su por una muerte era una locura — se quitó la vida. Pero se fué al mar. Comenzó a llorar. Llamó tuberculosos a los que los cuerdos. Y al darse cuenta que había presentado dimisión de personalidad de loco dando muerte a un amigo para vengarse de una ofensa, se arrojó al mar. Anunció una pistola cinco veces. Y cinco disparos secos, horó la vida.

brisa! Los cinco disparos hicieron muerte a cada una de las partes del mundo. Y mató al mundo. Porque el mundo era él. Inevitable que los instintos ejercieran influencia, más o menos acentuada, en el individuo. Viven en él, o menos latentes, más o menos desarrollados, con mayor o menor vigor. Y esos instintos son que constituyen la emoción del individuo en su doble aspecto: sujeto ejecuta y multitud que observa. Así sea el desarrollo de ellos así como de ser las cambiantes y tonalidades de la emoción en el criminal y la multitud.

En muchas ocasiones los instintos muestran cierto punto intuitivos; así como un futuro o un pasado. Ellos, por sí, son el presente mismo. Y los instintos son los que amoldan el mundo burlando las facultades de cada individuo, que no las desaparecen. Las moldean y les dan contornos imprecisos, de modo que no se sabe, pero presentes en el mundo de plenitud racional y consciente.

Por debajo de la piel

Novela de Benigno Iñiguez

La he leído de un tirón. Saben a poco sus 247 páginas de excelente tipografía en los talleres de Rogelio Luque. Buena presentación, apropiado formato, cubierta de líneas claras y sencillas, pulcritud material por los cuatro costados; ni una errata. Enhorabuena al ramo de la imprenta, que tanto descuidado anda en estos tiempos de prisas e improvisaciones. Cumplido este deber para con los colaboradores materiales del pensamiento y la idea que ha de trascender al público, arrellenémonos en la butaca y leamos esta novela del señor Iñiguez, Académico de la de Córdoba y Correspondiente de la de la Lengua, de Madrid.

"Por debajo de la piel" sintetiza esta tesis: el alma humana tiene una envoltura corpórea, pero esta, la piel, en sus formas y en su concreción más tangible: el rostro, no llega a traducir exactamente los estados de aquella, del alma. Por debajo de la piel corre la sangre, la sangre generosa y fecunda, de bondades innatas a pesar de que las circunstancias y más aún los hombres las han ido transformando en vicios y maldades; es algo muy parecido a la tierra, que si por fuera se manifiesta no pocas veces como una madrastra, debajo de su piel guarda tesoros de bendición.

La novela tiene por marco el agro cordobés. Los nombres de lugares, de cortijos, de huertas y alcores son leves anagramas y desfiguraciones de la toponimia local. La época se sitúa en tiempos que se enlazaron con la guerra mundial. Los personajes, están pintados con enorme vigor y maestría, suficientes para que el nombre del autor quedase consagrado como un novelador de los que quedan en las antologías, si no lo estuviere ya.

Hay momentos, y esto vaya en elogio, en que cree el lector hallarse ante páginas de Juan Valera, tanto por las descripciones del paisaje cuanto, más aún, por los cuadros ambientales: la tertulia de don Curro, el peripatista y personaje influyente; Esperanza, la malcasada sobrina del administrador del fallecido gran terrateniente que legó todos sus bienes al hijo de su amigo de la infancia, a Carlos Calzada, apuesto joven que habiendo navegado y viajado por todo el mundo trae al adormecido y discreto ambiente de la ciudad levítica auras de cristiana redención social. Pepe Caro, que es el marido de Esperanza tan solo ante la iglesia, constituye un verdadero aguafuerte, prototipo del hombre depravado e indigno de la posesión de la hermosa joven, víctima de un fracaso, mejor dicho, de un atraco sentimental.

La novela se desliza sobre dos rales paralelos, uno es la llama de pasión que surge pronto entre el heredero don Carlos, y la sobrina del administrador; el otro, verdadera trama del conjunto, es el designio de realizar un acto de redención y justicia social: la adquisición de un gran cortijo que situare en la campiña cordobesa, entre el Guadalquivir y el Guadajoz, para parcelarlo entre verdaderos obreros del campo... que luego, por manejos subterráneos y pérdidas incubadas en aquella tertulia o casinillo en donde de todo se habla y no para bien, por cierto, resullarán, salvo unos pocos, los menos aptos y entendidos y los más holgazanes, gente que secundará más o menos artemente los planes usurarios, de quienes han mediado entre la propietaria, título residente en Madrid, los Bancos y Carlos Calzada.

Citada al paso la interesante figura de esta "Esperanza la redimida" — he de destacar relieves de la acción novelada, como una cena y fiesta en "Tres portadas", suntuosa huerta de Calzada en la Sierra (tres portadas, tres arcos, fácil es localizarla), con asistencia de lo más encumbrado de la sociedad de la capital, incluso la joven condesa de Blancafort, que, despedida, odiará terriblemente a Calzada más adelante, y contribuirá a su descrédito. Noche de luna, noche estival esta en que Esperanza, furtivamente escondida allí a impulsos de los celos, deja de serlo simbólicamente para Carlos Calzada, cuando todos los invitados han abandonado de madrugada aquellos floridos lugares, en los que la salida del sol es saludada por la polifonía de los surtidores y centenares de avencillas. ¡Hermoso cuadro!

No falta, empero, entonces y luego, quien murmura, quien atisba, quien acecha otras entrevistas nocturnas de los conlados amantes al margen de la reputación. Esperanza, la malcasada, consiguió no vivir con el esposo inútil y abyecto, y la maledicencia y el anónimo espera siempre ocasión de cebarse en ella. La vida va complicándose más y más, y solo la muerte de Pepe Caro dará paso franco, alta la cabeza y

Tranquila la conciencia, a la legitimación de aquellos amores...

Por la otra vía, la social, tenemos una operación de crédito, un tira y afloja alrededor de la valoración de las tierras a repartir; la generosidad y buena fe de Calzada prisionera de las mallas de usureros y de falsos apóstoles de la redención campesina; firmas de infelices que no saben leer ni escribir; impaciencias de unos, apremios de los Bancos, mala fe de muchos, no menos por parte de irredentos que nunca dieron un golpe a los terrones; motines y el encarcamiento de don Carlos Calzada, a pesar de que pudo huir, pero que no quiso ser discreto ni pasarse de listo.

La faceta sentimental reaparece con alguna rápida visita de Esperanza desde el pueblo adonde marchó con sus tíos los administradores, para cortar todo motivo de maledicencia después de las anónimas delaciones, y con el matrimonio hecho por poderes mientras Calzada estaba encarcelado.

Pero Calzada huye, se escapa de la cárcel sin saberse cómo. ¿Por qué no espera la sustanciación del procedimiento judicial? Este es un punto oscuro que no nos explica el autor. Más la novela, que bien parece una historia, es así. Además, la guerra hace subir, de un martillazo, todos los valores rurales. Calzada huye una vez legalizada la situación de Esperanza y en posesión, esta, del mando y hasta propiedad de sus fincas. Pesquisas infructuosas, días de agonia espiritual, de lacerante incertidumbre... Don Carlos no aparece. Hasta que llega de Nápoles — donde por lo visto residía su madre; en el nacimiento de Calzada hay su misterio — un pliego con el certificado de defunción en 12 de Septiembre de 1914.

Poco después, y como si fuese una absolución previa, pues Esperanza es muy joven todavía, la propia madre del muerto, con alteza de sentimientos propia de mujer nada común, escribe desde allá que Dios no consentiría violentase sus inclinaciones si algún día volvían a florecer las flores de la pasión...

Esperanza se casará con el secretario fiel que fué de don Carlos Calzada, el joven Pablo Roquero, que es quien tuvo cuidado de ir consignando durante mucho tiempo en un cuaderno las vicisitudes de su vida; apuntes de los que ha extraído el autor la materia básica para su fina novela, y en cuyas primeras páginas quedaron sentadas las sensaciones que experimentara cuando, sumido en el estado subconsciente anejo al devaneo producido por las libaciones al festejar con sus amigos su primera defensa en estrados forenses, sostuvo con el Ser Superior el diálogo relativo a la tierra, sus pobladores, sus pasiones y sus complicaciones, tergiversando la verdadera esencia humana que fluye por debajo de la piel...

Auguro el éxito de crítica y de venta que merece esta novela de don Benigno Iñiguez, en la cual campea un estilo sobrio, una sencillez, que demuestra una vez más que para novelar basta — difícil suficiencia — observar bien los caracteres, ser psicólogo, y situar la cantera en la prosaica realidad cotidiana. Cada vida humana plasmada en buena prosa es una novela; basta escribir su historia, pero sobre todo acertar a saber escribirla con sencillez, con matiz, y encuadrarla en su ambiente.

Juan Carandell

Mayo-35.

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS. EL MINISTRO DE AGRICULTURA LEERA ESTA TARDE EN EL CONGRESO SU PROYECTO ENCAMINADO A RESOLVER EL PROBLEMA DEL PARO. EL GOBIERNO SE OCUPA DE LA IMPORTACION DE MAIZ Y DEL PROBLEMA FERROVIARIO. NO ES CIERTO QUE EL MINISTRO DE HACIENDA TRATE DE REDUCIR EN UN 25 POR 100 LOS HABERES DE LAS CLASES PASIVAS

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA

El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia a las diez y media de la mañana.

La reunión terminó cerca de las dos de la tarde.

Al salir el ministro de Agricultura y contestando a preguntas de los periodistas dijo que el proyecto resolviendo el problema de los trigos sería leído esta tarde en la Cámara, pues el jefe del Gobierno visitará al presidente de la República para obtener de este la debida autorización.

El ministro de Comunicaciones facilitó la acostumbrada referencia verbal del Consejo.

Comenzó diciendo el señor Lucía que casi la totalidad del Consejo se dedicó al despacho de asuntos de trámite.

El ministro de Obras Públicas dio cuenta del curso de los trabajos de la Comisión de traspaso de servicios de obras públicas a la Generalidad, acordándose que ante dicha Comisión informen los ministros de la Guerra y Marina acerca de varios asuntos referentes a las obras públicas, pero que tienen relación con estos departamentos.

El señor Maraco se ocupó nuevamente del problema ferroviario, que es propósito del Gobierno resolver inmediatamente.

La solución que ahora se dará al problema será transitoria hasta que se adopte una decisión definitiva.

El presidente informó acerca de los deseos de las Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales de que se les amplien las facultades para concertar empréstitos.

El Consejo aprobó el proyecto del trigo formulado por el ministro de Agricultura que esta tarde será leído en la Cámara.

El Gobierno se ocupó, con la atención que merece, del problema del maíz que urge resolver para atender a la cría de ganado porcino, especialmente en Valencia y Menorca.

España tiene contratado con varias Repúblicas sudamericanas el compromiso de importar 100 mil toneladas de maíz, pero el Gobierno está obligado también a evitar daños a la producción nacional.

Aquella importación se efectuará cuanto antes, al objeto de que el maíz esté consumido antes que llegue la época de la recolección del nacional.

El jefe del Gobierno felicitó al señor Chapaprieta, congratulándose de la fidelidad con que ha interpretado el Parlamento el pensamiento del Gobierno sobre política económica.

Los ministros expresaron igualmente su adhesión al señor Chapaprieta.

Un periodista preguntó al señor Lucía:

—¿Se han ocupado ustedes de los créditos destinados a evitar la paralización de las obras de los nuevos ministerios?

—Ese asunto —contestó el señor Lucía— quedó resuelto en el Consejo anterior.

Al salir de la Presidencia el señor Lerroux, dijo a los periodistas que carecía de noticias de interés que comunicarle.

Anunció el jefe del Gobierno que a primera hora de la tarde visitaría al presidente de la República para someter a su firma varios decretos.

El ministro de Hacienda desmiente una noticia

El ministro de Hacienda recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que en el Consejo había seguido dando cuenta de sus planes económicos, que fueron aprobados.

El señor Chapaprieta desmintió la noticia dada por un periódico atribuyéndole el propósito de rebajar en un 25 por 100 los haberes de las clases pasivas.

Tranquilidad

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los informadores, les manifestó que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad absoluta en toda España.

de Obras Públicas don Vicente Basabe, el ingeniero jefe de Industrias don Joaquín Pagés, el comisario general de Vigilancia de Andalucía don Juan Herrera Pérez, el comisario de Vigilancia de Córdoba don Antonio Jiménez Abad, el secretario de la junta de Protección de Menores don Rafael Vidaurreta Garriga, el secretario del Gobierno civil don Eugenio Galán, el delegado del Trabajo don Eugenio Gavilán, don Manuel Sánchez Aroca, el capitán de las fuerzas de Asalto señor Tarazona con los oficiales de dicho Cuerpo y todo el personal del Gobierno civil.

También asistió al acto una Comisión de niños y niñas de las escuelas públicas de Montoro con sus profesores, que entregó a la esposa del gobernador doña María Topete, hermosos ramos de flores.

Manifestaciones del señor Gardoqui

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, al recibir ayer a los periodistas les manifestó que le había visitado una Comisión de patronos y obreros de Villa del Río, para rogarle que estudie una fórmula que resuelva el paro obrero en aquel pueblo.

Añadió el señor Gardoqui que él había quedado encargado de gestionar cerca del Gobierno el envío de créditos para la ejecución de obras públicas, que permitirían remediar la grave situación porque atraviesan los obreros de Villa del Río.

FORD EN CORDOBA

A. Baena Venzalá

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Luisa Fernández Rodríguez, Encarnación Aguilar Fernández, Francisco Guerra Gálvez, Antonia Lara López, Ascensión Antequera Luque y Rafael Santa Cruz Fernández.

Defunciones.—Antonio Facundo Rodríguez Jurado, de once meses.

Matrimonios.—Fernando Medina Alvarez con Encarnación Morales Gutiérrez.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—José Calvo Caballero Vázquez de la Torre, Luis Lozano Altimada, Antonio Jurado Garcel y Prudencio Moya Campos.

Matrimonios.—Francisco Rueda Serrano con Candida Rico Torres.

CADIZ

La mejor Playa del Sur, de Julio a Septiembre.

Grandes Fiestas y Atracciones.

Sociedad Gaditana de Fomento Turístico y Propaganda.

Un obsequio del gobernador

Ayer, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su nombramiento para el Gobierno civil de la provincia de Córdoba, don José Gardoqui Urdanivia, obsequió con un espléndido lunch a las autoridades, amigos íntimos y representantes de la Prensa, que hacen as informaciones en aquel centro oficial.

Al acto asistieron el comandante militar de la plaza don Ciraco Cascajo Ruiz, el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina, el vocal de la Comisión gestora de la Diputación provincial don Antonio Fernández Vergara en representación de su presidente don Pablo Troyano Moraga que se encuentra en Madrid, el diputado a Cortes don Francisco de P. Salinas Diéguez, el exsubsecretario del ministerio de Trabajo don Joaquín de Pablo Blanco Torres, el exdirector general de Sanidad don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, el exdirector general de Primera Enseñanza don Antonio Gil Muñoz, el exdelegado de los servicios de Vigilancia y Seguridad de Cataluña don Ramón Carreras Pons, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano, el coronel de la Guardia civil don Evaristo Penálvarez, el fiscal de la Audiencia don Bernardino Garzón, el ingeniero jefe

EL PRECIO DE VENTA DEL DIARIO DE CORDOBA

En virtud de la ley elevando el precio de venta de los periódicos desde hoy, el DIARIO DE CORDOBA costará en lo sucesivo quince céntimos.

El aumento del precio de suscripción no empezará a regir hasta el trimestre próximo, o sea desde el 1.º de Julio.

GOBIERNO CIVIL

Un obsequio del gobernador

Ayer, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su nombramiento para el Gobierno civil de la provincia de Córdoba, don José Gardoqui Urdanivia, obsequió con un espléndido lunch a las autoridades, amigos íntimos y representantes de la Prensa, que hacen as informaciones en aquel centro oficial.

Al acto asistieron el comandante militar de la plaza don Ciraco Cascajo Ruiz, el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina, el vocal de la Comisión gestora de la Diputación provincial don Antonio Fernández Vergara en representación de su presidente don Pablo Troyano Moraga que se encuentra en Madrid, el diputado a Cortes don Francisco de P. Salinas Diéguez, el exsubsecretario del ministerio de Trabajo don Joaquín de Pablo Blanco Torres, el exdirector general de Sanidad don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, el exdirector general de Primera Enseñanza don Antonio Gil Muñoz, el exdelegado de los servicios de Vigilancia y Seguridad de Cataluña don Ramón Carreras Pons, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano, el coronel de la Guardia civil don Evaristo Penálvarez, el fiscal de la Audiencia don Bernardino Garzón, el ingeniero jefe

de Obras Públicas don Vicente Basabe, el ingeniero jefe de Industrias don Joaquín Pagés, el comisario general de Vigilancia de Andalucía don Juan Herrera Pérez, el comisario de Vigilancia de Córdoba don Antonio Jiménez Abad, el secretario de la junta de Protección de Menores don Rafael Vidaurreta Garriga, el secretario del Gobierno civil don Eugenio Galán, el delegado del Trabajo don Eugenio Gavilán, don Manuel Sánchez Aroca, el capitán de las fuerzas de Asalto señor Tarazona con los oficiales de dicho Cuerpo y todo el personal del Gobierno civil.

También asistió al acto una Comisión de niños y niñas de las escuelas públicas de Montoro con sus profesores, que entregó a la esposa del gobernador doña María Topete, hermosos ramos de flores.

Manifestaciones del señor Gardoqui

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, al recibir ayer a los periodistas les manifestó que le había visitado una Comisión de patronos y obreros de Villa del Río, para rogarle que estudie una fórmula que resuelva el paro obrero en aquel pueblo.

Añadió el señor Gardoqui que él había quedado encargado de gestionar cerca del Gobierno el envío de créditos para la ejecución de obras públicas, que permitirían remediar la grave situación porque atraviesan los obreros de Villa del Río.



LA FERIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD

El programa

Día 1. A las cinco de la tarde, becerrada del Club Guerrita.

Se lidiarán cuatro novillas de don Félix Moreno Ardanuy.

Matadores: Manuel Monterrubio, Miguel Roldán, Gonzalo de Latorre-Ortiz (un becerro), Juan Barrionuevo y Manuel Sanz.

Sobresalientes: Tomás Z. García y José Escribano.

Banderilleros: Domingo Priego, Blas de la Torre, Francisco Espada, José Garrido, José Jiménez y Francisco Extremera.

Suplentes: Manuel Deza y Manuel Fernández.

Picadores: José de Dios, Manuel Moreno, Rafael Colmenero y Manuel Luque.

Auxiliar: Antonio Yañes "Gallo". Pedirá la llave el niño Gonzalo de Latorre Ortiz.

Día 2. A las 5 de la tarde, gran bata de flores en el paseo de la Victoria, con magníficas carrozas y coches adornados.

A las diez y media de la noche, en el Campo de la Victoria, última función de fuegos artificiales valencianos y traca de quinientos metros, final de la feria.

Todos los días conciertos en la feria por la Banda municipal de música y bailes en la caseta del Círculo de la Amistad que empezarán a las once de la mañana y a las once de la noche.

Exposición de Bellas Artes en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

La carrera ciclista de Córdoba a Granada y regreso

Ayer, en las últimas horas de la mañana, reunióse en la caseta del Ayuntamiento las personas que constituyen el Jurado de llegada, de la carrera ciclista Córdoba a Granada y regreso, en la que se disputaba el Gran Premio Córdoba y bastantes socios de la Unión Velocipédica Cordobesa para esperar la llegada de los corredores.

También se congregaron con el mismo fin muchos aficionados al deporte del pedal en el Paseo de la Victoria.

Pocos minutos después de la una de la tarde empezaron a entrar los corredores.

Efectuóse la clasificación de la etapa de Granada a Córdoba la cual ofreció el resultado siguiente:

Primero.—Antonio Segura llegó a la una y ocho minutos.

Segundo.—José Fabián llegó a la 1'8 y 3 segundos.

Tercero.—Juan Montiel, a la 1'8 y 4 segundos.

Cuarto.—Antonio Acosta, a las 1'8 y 5 segundos.

Quinto.—Rufino Mesa, a la 1'9.

Sexto.—Manuel García, a la 1'9 y 30 segundos.

Séptimo.—Joaquín Bailón, a la 1'10.

Octavo.—José Vilchez, a la 1'13.

Noveno.—Joaquín Ruiz, a la 1'18 y 1 segundo.

10.—Eduardo Noguero, a la 1'27.

11.—Félix Beato, a la 1'27 y 15 segundos.

12.—Luis Rodríguez, a la 1'29.

13.—José Cuadrado, a la 1'25 y 5 segundos.

14.—Feliciano Barrera, a la 1'42.

15.—Antonio Regalado, a la 1'42 y 5 segundos.

16.—J. Martín Moreno, a la 1'42 y 30 segundos.

17.—José Rodríguez, a la 1'53.

18.—José Reyes, a las 2'3.

19.—Manuel Álvarez, a las 2'8.

20.—Francisco Romero, a las 2'8 y 5 segundos.

21.—Manuel Boza, a las 2'9.

22.—Antonio Jiménez, a las 2'31.

23.—Antonio Páez, a las 2'31 y 30 segundos.

Luego se determinó el resultado de las dos etapas, o sea de la carrera completa, de Córdoba a Granada y de Granada a Córdoba, efectuándose la adjudicación de premios.

Esta segunda parte dió el resultado que sigue:

Primero.—José Fabián, de Sevilla, cubrió la prueba, ida y vuelta de Córdoba a Granada en trece horas, dos minutos. Primer premio, 250 pesetas.

El festival infantil

Ayer a las cuatro y media de la tarde se verificó en la Plaza de Toros el festival infantil que organizado por el Consejo local de Primera Enseñanza por delegación de la Comisión de Ferias y Festejos, figuraba en el programa de feria.

Todas las localidades del circo estaban ocupadas y se observó perfecto orden para la entrada en aquel.

Ocuparon el palco presidencial el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, el presidente de la Comisión de Ferias y Festejos don Ramón León Priego y el vocal de la misma don Diego León Álvarez.

La banda municipal de música señaló el comienzo del festival interpretando el Himno de Riego.

En una plataforma que se había construido en el ruedo ejecutaron canciones escolares grupos de niños de la graduada "Giner de los Rios" de Montilla y de la nacional de Guadalcazar, dirigidos por sus respectivos profesores don Esteban Torrijos y don Francisco Dueñas Llargo.

Después y ante un grupo de compañeros, recitó algunas poesías un alumno de una de las escuelas nacionales de Montoro.

La actuación de todos ellos fué subrayada con atronadoras ovaciones.

Seguidamente hizo su presentación la banda "Los Califas", que ejecutó varios números de su repertorio y exhibió diferentes trucos, causando las delicias de los concurrentes y especialmente de la grata infantil.

Finalmente, niños de uno y otro sexo de las escuelas nacionales de Córdoba realizaron ejercicios de gimnasia rítmica, bajo la dirección del profesor de Educación Física don Manuel Muñoz Pérez y escucharon nutridas salvas de aplausos.

El festival resultó muy simpático.

La batalla de flores

La Comisión municipal de Ferias hace público que la entrada de automóviles al Paseo de la Victoria mañana para tomar parte en la Batalla de Flores, será libre y completa.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Función para HOY SABADO 1 de Junio de 1935.—Octava de abono.—A las 10'30 de la noche.—Magnífico programa, El sainete bórico en un acto, dividido en tres cuadros, en verso, original de José López Silva y Carlos Fernández Shaw, música del maestro CHAPI, titulada LA REVOLUTOSA.—Segundo: La zarzuela cómica en un acto, dividido en tres cuadros, original de los señores Perrin y Palacios, música de los maestros NIETO y JIMENEZ titulada EL BARBERO DE SEVILLA.—Butaca numerada, 5'00 pesetas.—Anfitrío, 1'50.—Paraiso, 0'60.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—Mañana domingo, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.—A las siete tarde, interesante programa.—A las diez y media noche.—Novena y última de abono, con la zarzuela DONA FRANCISQUITA, por el eminente divo MIGUEL FLETA.—Se expenden localidades desde hoy.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE FERIA.—COMPANIA DE ZARZUELAS, REVISTAS Y OPERETAS AMPARITO MIGUEL ANGEL.—Primer actor y director MARCELINO ORNAT. Hoy sábado, a las diez y media noche.—Primer: El entremés de los Hermanos Quintero, LOS CHORROS DE ORO.—Segundo: Estreno de la preciosa zarzuela en un acto y tres cuadros, original de los autores cordobeses M. Alfaro y F. Avilés, música del maestro R. Villalonga, LA CHIQUITA MOLINERA, inspirada en el cuadro del mismo nombre del inmortal Romero de Torres, estrenándose dos magníficas decoraciones pintadas expresas por el escenógrafo Aldehuela.—Los sombreros de los coros y partes integrantes han sido cedidos galantemente por la casa Padilla Crespo.—Dado el ambiente netamente cordobés en que se desarrolla la obra, se ruega a las señoras y señoritas que asistan ataviadas con el clásico mantón de Manila.—Orquesta compuesta de 35 profesores.—Butaca numerada, 5'00.—Grada, 0'60.—Mañana a las siete y diez y media, DESPEDIDA Y última representación de LA CHIQUITA PICONERA.—Están a la venta toda clase de localidades,

mente gratuita con el único ruego de que a ser posible vayan los coches adornados.

También se hace saber para conocimiento del público, que será libre la venta en el paseo de flores, de serpentinas y confettis.

ENSEÑANZA NACIONAL

Nombramientos interinos

La Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba ha nombrado para servir escuelas interinamente, a las siguientes maestras: A doña Regina Alvarado Rodríguez, para Villanueva de Córdoba, primero de párvulos, vacante el 16 de Mayo, por jubilación de la maestra propietaria A doña Amparo Torres Rabi, para Quintana (La Carlota), vacante el 16 del mismo mes, por pase a Córdoba, de la maestra que servía dicha escuela, por el derecho de consortes.

Ceses

Ha cesado en la escuela de niños número 15 de Córdoba, el maestro don Rafael Amago.

También ha cesado el maestro don Domingo Lucena en la escuela de niños número 3 de Encinas Reales.

El director de la Escuela de Veterinaria

Se ha dispuesto que se reintegre a su cátedra y a la Dirección de la Escuela de Veterinaria don Rafael Cas tejón y Martínez de Arizala.

Pensión

La maestra jubilada de Villanueva de Córdoba doña Francisca Segura, ha obtenido la pensión de 5.000 pesetas anuales.

Instancia desestimada

La Dirección General de Primera Enseñanza ha desestimado la instancia de don Tomás Cortés, pidiendo que se anulara la permuta entablada por don Antonio Villalba.

FORD EN CORDOBA
A. Baena Venzalá

Un banquete a don José Diéguez Fernández

El antiguo concejal don José Diéguez Fernández va a ser agasajado con un anquete en la caseta que el Casino Republicano Radical tiene establecida en la feria, cuya instalación ha estado a cargo de dicho señor, que ha realizado su cometido con el celo que le es característico.

Sus amigos y correligionarios quieren expresar así su gratitud al veterano concejal, hace más de 18 años que pertenece al Ayuntamiento, alma de fiestas populares tan simpáticas como las verbenas del típico barrio de Santa Marina con sus cabalgatas pintorescas de gitanos, sus originales corridas de toros en la plaza de la Lagunilla, sus vistosos fuegos artificiales, sus conciertos de los que constituía un acontecimiento la interpretación de la batalla de los Castillejos y otras múltiples fiestas, algunas de las que, además de deleitar al público, tenían un plausible fin benéfico cual era el de socorrer con abundantes limosnas a los menesterosos del citado barrio.

Nos parece muy oportuna la idea y aplaudimos a su iniciadores a la vez que felicitamos a don José Diéguez Fernández por el homenaje que se le va a tributar.

El banquete se celebrará mañana, a la una y media de la tarde y las tarjetas para asistir al mismo pueden recogerse en la secretaria del Casino Republicano Radical.

FORD EN CORDOBA
A. Baena Venzalá

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita de nuestro activo corresponsal en Montoro el culto maestro nacional de dicho pueblo don Antonio Lucena Pérez.

Dicho señor vino en unión de dos maestras y dos maestros, de un concejal como delegado del Ayuntamiento y de los trece niños de uno y otro sexo que declamaron poesías ante el gobernador señor Gardoqui en su reciente visita a Montoro, para tomar parte en el festival infantil que se celebró ayer en la Plaza de Toros.

Todas las personas citadas visitaron con el señor Lucena Pérez nuestra redacción, atención que les agradecemos mucho.

—Ha marchado a Madrid para asistir a una reunión de los consejeros del Banco de Crédito Local el presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga.

OPTICO-OTERO

Se despacha toda clase de recetas de señores oculistas. En fajas y braqueros extenso surtido.
CLAUDIO MARCELO, NUM. 17

Ante el estreno de "La chiquita piconera"

Los autores intentan dar vida a la figura inmortalizada por Julio Romero de Torres en uno de sus últimos lienzos. Ramón Villalonga descubre el secreto de que los músicos usen melena

Andábamos por nuestra plaza de las Tendillas ejerciendo el muy liberal y noble oficio de papanata cuando acertamos a encontrar a los autores de "La chiquita piconera". "La chiquita piconera" es, como ya saben todos los cordobeses, una zarzuela en un acto, que se estrenará esta noche en el Teatro Duque de Rivas. Han aportado la letra los escritores cordobeses Manuel Alfaro y Francisco Avilés y la música Ramón Villalonga. Si para un periodista constituyese siempre un incentivo el explorar el ánimo de un autor que esté en "capilla", pueden figurarse los lectores lo que le ocurrirá al tener frente a sí nada menos que a tres.

Se inicia la conversación. Ninguno de ellos siente la zozobra de la víspera del estreno. Solamente les inquieta algo los preparativos para que no falte en la escena ni fuera de ella ningún detalle. Hay que cuidar de la escenografía, asistir al ensayo, disciplinar a la orquesta obligándola a repetir una y cien veces el mismo número, hacer que los artistas se compenetren con la obra a fuerza de advertencias... Pero siempre queda algo por hacer. Claro es que todas las dificultades con que se tropieza desaparecerán justamente a la hora de levantar el telón y todo funcionará con la exactitud que ellos desearon. Ocurrir con esto como con las bodas. Se aplazan un día y otro porque nunca se termina de arreglar las cosas hasta que al fin los novios se deciden a ir a la iglesia y salen de ella casados y chorreándoles la miel de la presunción por los labios.

Formamos grupo con los autores de "La chiquita piconera" y lanzamos a voleo la pregunta de rigor: —¿Qué le impulsó a ustedes a escribir "La chiquita piconera"?

Alfaro, tan vivo de palabra como de imaginación, satisface nuestra curiosidad mientras sus compañeros callan.

—Pues "La Chiquita Piconera", ha nacido de nuestra desmedida afición a hacer teatro. Hace tiempo Villalonga y yo compusimos una zarzuela en tres actos que se titulaba "El Lunar". La oyó Marcos Redondo y le gustó mucho, hasta el punto de que nos ofreció estrenarla en Madrid en cuanto tuviera ocasión. La ocasión no se ha presentado aún y después de recorrer nuestro calvario con "El Lunar" debajo del brazo, nos hemos convencido de que es imposible que autores noveles estrenen en Madrid. Por esto nos decidimos a hacer una obra de más modestas pretensiones que aquella y someterla al fallo del público cordobés. Entonces surgió la idea de que el personaje central de la obra fuera "la chiquita piconera", que inmortalizó en uno de sus lienzos admirables Julio Romero de Torres. Nosotros hemos querido que salte desde el cuadro al escenario para que adquiriera vida real y podemos decir que ello significa también un homenaje de nuestro espíritu al insigne pintor de Córdoba.

—¿Es una obra de ambiente cordobés?

—Desde luego. La acción se desarrolla en Córdoba y cordobeses son todos los personajes. Hemos puesto de nuestra parte todo el interés posible en acertar y ahora es el público el que ha de decir si conseguimos nuestro propósito o no. Ramón Villalonga, que aunque no es cordobés como nosotros, está ya tan identificado con nuestra tierra como si en ella hubiese nacido, ha escrito una partitura muy inspirada y seguramente, si la obra triunfa, la mayor parte del éxito se deberá a su trabajo y a la labor que realicen los artistas de la Compañía de la simpática Amparito Miguel Angel, quienes han acogido sus papeles con singular cariño. Y diga usted también que estamos muy agradecidos al empresario del Teatro Duque de Rivas don Antonio Cabrera, por las facilidades que nos ha dado para que conozcamos nuestros paisanos "La Chiquita Piconera".

Ramón Villalonga irrumpe en la conversación saturando el diálogo de humorismo.

—Comprendo ahora perfectamente —dice— que los músicos lleven melena, porque entre asistir a los ensayos, corregir la partitura, etc., esto, no tienen tiempo para pelarse y este es lo que me sucede a mí. Miren como estoy.

Y lleva razón, porque a él, tan pulcro, tan atildado siempre, le hace falta un barbero como remedio de extrema necesidad.

Marcelino Durán de Velilla

Despachos de carnes

— DE —

JOAQUIN ORTEGA
PRECIOS AL PUBLICO

Vaca con hueso, kilo, a	3'60
Sin hueso, kilo, a	3'10
Terñera con hueso, kilo, a	4'10
Sin hueso, kilo, a	3'70
Falda sin hueso, kilo, a	3'40

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.

Servicio a domicilio

SEGADORAS ATADORAS 2.975 PESETAS
José Gómez Durán - MAQUINARIA - Córdoba

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Programa de la Exposición escolar de la Normal del Magisterio y sus escuelas anejas. Local del grupo Colón.

Lunes 3 de Junio, a las 5 y media de la tarde, sesión inaugural de la Exposición. (Grupo Colón).

Martes 4, de 11 y media a 1, "El canto en la escuela", por don Carlos López de Rozas, en el grupo Colón.

Martes 4, de 4 y media a 6, "El dibujo en la escuela", por don José Moreno Taulera, en la Escuela Normal.

Miércoles 5, de 11 y media a 1, "El canto en la escuela", por don Carlos López de Rozas, en el grupo Colón.

Miércoles 5, de 4 y media a 6, "El dibujo en la escuela", por don José Moreno Taulera, en la Escuela Normal.

Jueves 6, de 11 y media a 1, "El canto en la escuela", por don Carlos López de Rozas, en el grupo Colón.

Jueves 6, de 4 y media a 6, "El dibujo en la escuela", por don José Moreno Taulera, en la Escuela Normal.

Viernes 7, de 11 y media a 1, "La química en la escuela primaria", por don Sancho Martínez Espinar, en la Escuela Normal.

Viernes 7, de 4 y media a 6, "Literatura", por don Augusto Moya, en el grupo Colón.

Sábado 8, de 11 y media a 1, "La química en la escuela primaria", por don Sancho Martínez, en la Escuela Normal.

Sábado 8, de 4 y media a 6, "Literatura", por don Augusto Moya, en el grupo Colón.

Lunes 10, de 11 y media a 1, "La química en la escuela", por don Sancho Martínez, en la Escuela Normal.

Lunes 10, de 4 a 6, "Literatura", por don Augusto Moya, en el grupo Colón.

Martes 11, de 11 y media a 1, "La química en la escuela", por don Sancho Martínez, en la Escuela Normal.

Martes 11, de 4 a 6, "Trabajos manuales", por doña Jesusa Cabrera, en el grupo Colón.

Miércoles 12, de 11 y media a 1, "Conferencia por un maestro sobre un tema didáctico", en el grupo Colón.

Miércoles 12, de 4 a 6, "Trabajos manuales", por doña Jesusa Cabrera, en el grupo Colón.

Jueves 13, de 4 a 6, "Labores", por doña Jesusa Cabrera, en el grupo Colón.

Viernes 14 de Junio, clausura de la Exposición y del curso con intervención de los alumnos de la clase de Literatura de la Normal y de su profesor don Augusto Moya. Esta sesión será dedicada a la memoria de la inolvidable inspectora doña Teodora Hernández. Grupo Colón.

GACETILLA

Profesora de corte
Ha obtenido el título de profesora de corte y confección en brillantes exámenes la aprovechada y simpática señorita Pilar Cuadro Herrera. La felicitamos así como a sus padres y a su profesora la señorita Carmen Marin.

Traslado
Ha sido trasladado el juez de instrucción de Alcántara (Cáceres) Luis Jiménez Ruiz, a Pozoblanco. Consulta en la Policlínica municipal a tener consultas en la Policlínica municipal el médico don Rafael Blanco León.

Defunción
Ha fallecido en Sevilla, donde residía desde hacia varios años, el prófitero de la Diócesis de Córdoba, don Evaristo Toledo Montes.
Descanse en paz.

AGRICULTORES

SEGADORAS y demás maquinarias PIEZAS DE RECAMBIO para todas las marcas de segadoras y trilladoras, SISAL LEGITIMO a precios que os sorprenderán. Consultad a JOSE GOMEZ DURAN, Duque Hornos chuelos, 6. CORDOBA

Choque de automóviles

En el kilómetro 40-900, de la carretera de la Cuesta del Espino a Laguna, han chocado los automóviles números 5.313 y 5.006, de la matrícula de Córdoba, sin que hubiera lamentar desgracias personales.

Los coches resultaron con importantes averías.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia formulado una denuncia Eloisa Hernández Monserrat contra la niña once años Elena Osuna Sánchez, que le insultó y causó desperfectos valorados en cincuenta pesetas en domicilio de la denunciante, calle Crucifijo, número 4.

CAMIONES

REC
ANDALUCIA S. A.
Plaza de la República, 4. CORDOBA

Las farmacias de guardia

Desde las ocho de la noche de hoy 1 de Junio hasta la misma hora del sábado 8 del actual, las farmacias de guardia son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pablo, 2; don José de Diego Martín Plaza de la República, 14; don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 5 y 5; don Luis Viana Rodríguez, San Pablo, 8; don Luis Jurado López, San Pablo, 97; don Rafael López, San Pablo, 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

En la Estación Experimental Agrícola se vende Fresa y Fresón. Teléfono 1324. Para recoger los encargos en Gran Capitán, 30 duplicado, por teléfono.

Fallecimiento

Ayer dejó de existir en esta capital, a la avanzada edad de 66 años, la respetable señora doña Dolores González López, viuda de don José García.

La finada por sus virtudes y excelentes dotes disfrutaba de la general estimación.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, nietos, sobrinos y demás familia.

Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

El día 11 de Junio próximo, a las once horas, tendrá lugar, en el pabellón de este Cuartel, la venta en pública subasta por pujas a la llana, de los caballos de desecho de este Regimiento, siendo el importe de este año de 1935, por cuenta del remanente.
Córdoba 29 de Mayo de 1935.

120 PLAZAS DE MEDICOS FORENSES

con 4.000 pesetas. Edad: 23 años. Exámenes hasta el 30 de Junio. Examen OFICIAL del nuevo programa. PREPARACION. "CONTESTACIONES REUS". Folleto con detalles gratis. ACADEMIA "EDITORIAL REUS". Clases: Preciados, 1. Librería Preciados, 6. Apartado 12.250. Madrid.

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Curación de la Hernia

— por —
Inyecciones indoloras
Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, n.º 4.
Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

ENFERMEZAS DE LA INFANCIA

HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA COMPANYS Y LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

El ministro de Trabajo ofrece su parse del asunto con el interés que merece.

El señor Mangrané solicita que se adopten medidas para combatir la "mosca del olivo", sobre todo en Tarazona, donde están haciendo muchos estragos.

El señor Gil Robles da lectura a un proyecto creando la Comandancia militar de Asturias.

El señor Albiñana llama la atención del Gobierno acerca de los pasquines separatistas que vienen circulando en toda Cataluña y el ministro de la Gobernación le contesta que la policía persigue esos delitos.

El señor Leone pide que se traiga a la Cámara el expediente relativo a la devolución de las fincas de la Compañía de Jesús.

El señor Bolívar interesa la reapertura de los centros obreros de Málaga y de otras provincias.

También pide que se haga cumplir la ley de accidentes del trabajo.

Otros diputados hacen ruegos de interés local.

Después y por 104 votos contra 5 es elegido vocal suplente del Tribunal de Garantías el señor Mondéjar, progresista.

Continúa la discusión del proyecto de ley de Prensa.

Varios diputados defienden enmiendas que rechaza la Comisión pero que quedan pendientes de votación nominal por no haber en la Cámara número suficiente.

El señor Fernández La Bandera al defender una enmienda hace resaltar que el proyecto solo tiene el asentimiento de unos cuantos diputados como lo demuestra el hecho de que no asista a las sesiones la mayoría.

Se lamenta de que se esté perdiendo el tiempo en discutir la ley de Prensa estando pendientes otros proyectos de interés.

La enmienda del señor Fernández La Bandera y otras son rechazadas por la Comisión y quedan como las primeras, pendientes de votación.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las ocho y cuarenta.

El ministro de Trabajo ofrece su parse del asunto con el interés que merece.

El señor Mangrané solicita que se adopten medidas para combatir la "mosca del olivo", sobre todo en Tarazona, donde están haciendo muchos estragos.

El señor Gil Robles da lectura a un proyecto creando la Comandancia militar de Asturias.

El señor Albiñana llama la atención del Gobierno acerca de los pasquines separatistas que vienen circulando en toda Cataluña y el ministro de la Gobernación le contesta que la policía persigue esos delitos.

El señor Leone pide que se traiga a la Cámara el expediente relativo a la devolución de las fincas de la Compañía de Jesús.

El señor Bolívar interesa la reapertura de los centros obreros de Málaga y de otras provincias.

También pide que se haga cumplir la ley de accidentes del trabajo.

Otros diputados hacen ruegos de interés local.

Después y por 104 votos contra 5 es elegido vocal suplente del Tribunal de Garantías el señor Mondéjar, progresista.

Continúa la discusión del proyecto de ley de Prensa.

Varios diputados defienden enmiendas que rechaza la Comisión pero que quedan pendientes de votación nominal por no haber en la Cámara número suficiente.

El señor Fernández La Bandera al defender una enmienda hace resaltar que el proyecto solo tiene el asentimiento de unos cuantos diputados como lo demuestra el hecho de que no asista a las sesiones la mayoría.

Se lamenta de que se esté perdiendo el tiempo en discutir la ley de Prensa estando pendientes otros proyectos de interés.

La enmienda del señor Fernández La Bandera y otras son rechazadas por la Comisión y quedan como las primeras, pendientes de votación.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las ocho y cuarenta.

FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El jefe del Estado firmó ayer, entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando subdirector general de Seguridad a don Ramón Fernández Matos.

Idem jefe superior de policía de Madrid a don Santiago Martín Bagueña.

Admitiendo la dimisión al director general de Seguridad don José Valdivia.

Nombrando director general de Reforma Agraria a don Isidro Fernández Miranda.

Indultando de la pena de muerte a siete paisanos condenados por su intervención en los sucesos de Asturias y conmutándole aquella por la de reclusión perpetua.

FORD EN CORDOBA

A. Baena Venzalá

Sellos con la efigie de periodistas ilustres

El ministro de Comunicaciones manifestó ayer a los reporteros que le había visitado una Comisión de la Asociación de la Prensa para pedirle que se hagan emisiones de sellos de Correos con las efigies de los expresidentes de dicha entidad señores Moya y Francos Rodríguez, ya fallecidos y de don Alejandro Lerroux, así como del fundador de la Casa de Nazaret don Torcuato Luca de Tena.

El señor Lucía contestó a los comisionados que aunque el asunto no era de su competencia se pondría al habla con el ministro de Hacienda, con el fin de dar realidad a la idea.

Rocha y Portela Valladares de viaje

Hoy marchará a San Sebastián el ministro de Estado. Desde la capital donostiarra irá a Barcelona y regresará a Madrid el martes para asistir al Consejo de ministros.

El ministro de la Gobernación marchó anoche a Barcelona donde se propone permanecer hasta el lunes.

Don Sigfrido Blasco no ha solicitado su ingreso en Izquierda Republicana

El diputado autonomista valenciano don Sigfrido Blasco ha negado terminantemente la noticia de que haya solicitado el ingreso en Izquierda Republicana.

También ha manifestado que no es cierto que él haya celebrado una entrevista con el señor Azáña.

Los generales Goded y Fanjul

En los pasillos del Congreso se dio a conocer que el general Fanjul va a ser nombrado jefe de las fuerzas militares de Marruecos, cargo que se halla vacante desde que se designó al general Franco jefe del Estado Mayor Central.

Para sustituir al general Fanjul en la subsecretaría de Guerra se indicaba al general Goded.

Provincias

CACERES

La segunda corrida de feria

Cáceres. Con buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria.

Se lidiaron reses de doña María Montalvo que fueron bravas y corrieron a cargo de Armillita y Ortega.

El mejicano tuvo una actuación mediana en el primero y en los otros dos no logró sobresalir, aunque estuvo mejor que en aquel.

Ortega toreó muy valiente y ejecutó grandes faenas de muleta sobresaliendo en la de su primero, del que se le concedieron las dos orejas y el rabo.

En la muerte de los otros estuvo acertado y escuchó muchos aplausos.

LERIDA

La envenenadora Dolores Coit declara que su madre es inocente

Lérida. La envenenadora de Granja de Escarpes Dolores Coit ha declarado ante el juez que su madre María Vallés, a quien ella culpó de haber intervenido en los crímenes, es inocente.

Parece que ésta es también la opinión que tiene el juzgado y por tanto nada tendría de particular que sea liberada.

El hijo de Dolores Coit ha ingresado en la Casa Hospicio.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el especialista señor Gutiérrez Sisternes

Ex-médico oculista por oposición del Hospital Provincial

Fermin Galán, 53 (antes Alfonso XIII)

Horas: de 11 a 5

Extranjero

La crisis ministerial francesa. El señor Bouison encargado de formar Gobierno

París. El presidente de la República dió por terminadas las consultas y encargó de formar Gobierno al señor Bouison, quien seguidamente comenzó a hacer gestiones.

Créese que conseguirá formar Gobierno pues cuenta con el apoyo de todos los sectores de la Cámara, excepto con el de los comunistas y socialistas.

Parece que el señor Cailleaux será nombrado ministro sin cartera para que estudie la cuestión financiera y proponga las soluciones adecuadas. Igual se hará con el mariscal Petain para que intervenga en todo lo relacionado con la defensa nacional.

En el caso de que el señor Bouison forme Gobierno, se reservará también la cartera del Interior.

El señor Laval continuará al frente de la cartera de Negocios Extranjeros y para la de Hacienda será designado el señor Palmade.

Una catástrofe en Belucristán

Simla. En Kelat, capital, de Belucristán, se ha producido un terremoto que ha destruido numerosos edificios.

Según los datos oficiales hasta ahora van extrahidos un millar de muertos, entre los que figuran 43 aviadores ingleses.

El divorcio de don Alfonso de Borbón y doña Victoria de Battenberg

Londres. El Tribunal que entiende en la demanda de divorcio de don Alfonso de Borbón y doña Victoria de Battenberg no ha adoptado todavía resolución alguna.

Preguntadas algunas personalidades acerca de la tramitación del asunto han declarado que no es posible que en Inglaterra pueda concederse la separación de los cónyuges pues solamente puede resolverse en este sentido cuando los interesados tienen su residencia en el país. Hay que tener en cuenta además que la ley inglesa considera domicilio de la esposa el del marido y como se sabe, don Alfonso de Borbón reside en el extranjero.

Contra...

Dolor de Cabeza

Servicios Reumáticos

y toda clase de dolores

Pello Yer

Único eficaz e inofensivo

MILITARES

La revista de comisario

El comandante militar dictó ayer la siguiente orden de la plaza:

La revista de comisario del próximo mes de Junio se pasará el día 1 del mismo, ante el comisario de Guerra de primera clase don Francisco Cibrán Ginot, en el orden y horas siguientes: Regimiento de Artillería Pesada número 1, a las 10'30 horas; Destacamento del Depósito de Recría y Doma de Jerez, a las 11; Destacamento Depósito Central de Remonta, a las 11; Caja de Recluta número 14, a las 11'30, y los señores jefes y oficiales de las distintas situaciones y transeuntes de todas clases, a las 12 horas del mismo día.

Art. 2.º—La asistencia médica de la plaza durante el próximo mes, estará a cargo del capitán médico don Antonio Manzanares Bonilla, con destino en el Regimiento de Artillería Pesada número 1, quedando de imaginaria el de igual empleo don Antonio García Pantaleón Canis, con destino en el Destacamento de Recría y Doma, los cuales reconocerán, además, a los voluntarios para África en la Caja de Recluta de esta capital.

Art. 3.º—El Regimiento de Artillería Pesada número 1 designará un oficial que se hará cargo durante el citado mes, del Depósito de transeuntes de esta plaza. El expresado Regimiento facilitará al oficial que sea nombrado, los fondos necesarios para las atenciones del mismo.

Art. 4.º—Durante dicho mes el servicio de peluquería para los transeuntes en la clínica militar de esta plaza estará a cargo del Regimiento de Artillería Pesada número 1.

Art. 5.º—Durante el próximo mes la presentación a mi autoridad de los señores jefes y oficiales será a las 11.

Art. 6.º—La junta receptora para el reconocimiento de artículos durante el próximo mes en el Depósito de Intendencia de esta plaza, la constituirán, además del jefe de estos servicios, los capitanes del Regimiento de Artillería Pesada número 1 que por turno les corresponda, los cuales y de acuerdo con el jefe del referido Depósito, se personarán en los días que se haga entrega de artículos por los abastecedores. Del resultado me darán cuenta.

Art. 7.º—El servicio de veterinario de plaza durante el citado mes, estará a cargo del veterinario primero don Antonio Trócoli Simón, con destino en el Destacamento de Recría y Doma de Jerez, el cual se hará cargo de la asistencia del ganado del 18 Tercio de la Guardia civil y secciones montadas de Sanidad e Intendencia, nombrándose para el herrado de estas dos últimas un herrador del citado Destacamento.

Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Francisco Azorín, señora viuda de Domínguez, don Dionisio Pintado Ruiz, don Eduardo Sánchez, don Manuel Alvarez, don Luis López Navajas, doña Jerónima Egea y don Francisco Arcos.

De quintas

En horas de oficina deberán presentarse en el Negociado de Quintas de las Casas Consistoriales, para recoger documentos de su interés, Manuel Cosano Pino, Antonio Serrano García, José Sepúlveda Jordá, Rafael Serrano Montoro, Rafael Serrano Antón, Pedro Serrano Borrego, José Crespo Castro, José Barrios Gómez, Pascual Alonso Ramírez, Antonio Aragón Morales, Agustín Angulo García, Carlos Bajo Sánchez, Pedro Castro Molina, José de la Fuente Expósito, José Fernández Trujillo, Rafael Fernández Hernández, Teodoro González Cruz, Manuel García Casaus, Alfonso García Mata, José Jaraba Jaramillo, Antonio Jódar García, Ildefonso Jurado de la Vega, Gregorio Leiva Romero, Felipe Larrey González de Canales, Antonio Lucena Molero, Manuel Muñoz Gallego, Juan Moreno Martínez, Pedro Montes Sánchez, Manuel Repullo García, Rafael Torres Peña, Francisco Urbano Reyes y Luis Viñas Díaz.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales, se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Sentencia de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo de Justicia en el recurso de apelación interpuesto contra la dictada por el Tribunal provincial que revocó el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento sobre excedencia forzosa de don Eduardo Cerdón Rojas en el cargo de capellán del Cementerio de la Deredha de esta capital.

Resolución del Tribunal económico-administrativo provincial en la reclamación formulada por don Alfonso Carbonell y Trillo Figueroa en nombre de la S. A. Asland Córdoba, contra el acuerdo del Ayuntamiento que desestimó la que hubo de interponer impugnando la cuota girada a dicha entidad en el ejercicio de 1933 por el concepto de derechos o tasas de inspección de calderas de vapor, motores transformadores, etc.

Resolución del delegado de Hacienda recaída en las reclamaciones formuladas por la Unión Económica Cordobesa "Asociación Patronal" y por la Asociación provincial de Fabricantes de Pan de Córdoba, contra la nueva ordenanza aprobada por el Ayuntamiento para la exacción del derecho o tasa por reconocimiento sanitario de las harinas.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que se provea mediante concurso la plaza de recaudador de arbitrios en periodo ejecutivo.

Moción de la Comisión de Beneficencia proponiendo que se dejen sin efecto los antiguos carnets para la asistencia domiciliaria correspondientes al primer distrito sanitario, por encontrarse expedidos los nuevos y en poder de los interesados.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que el acuerdo adoptado por la misma en 28 de Febrero de 1934 relativo a considerar como falta reiterada de asistencia en el personal del resguardo la no concurrencia al servicio durante tres días en el año, se ratifique por el Ayuntamiento o en su caso se aclare en los términos que se estimen más convenientes para los intereses municipales.

Decreto de la Alcaldía designando a don Francisco González Yuste para ocupar en propiedad la plaza de practicante de la Casa municipal de Socorro que venía desempeñando con carácter de interino.

Instancias de don Angel Ordoñez Ambrosio y don Miguel Navarro Sánchez, reclamando de las cuotas que se les han girado en el corriente ejercicio por el arbitrio sobre inquilinatos.

Instancia de don David Rico Abad pidiendo autorización para instalar un motor de dos H. P. con destino a la industria de fabricación de helados en la planta baja de la casa número 26 de la avenida del Gran Capitán.

Instancia de don Claudio García Cuesta, pidiendo licencia para instalar un motor de un H. P. en la casa

Resolución del delegado de Hacienda

recaída en las reclamaciones formuladas por la Unión Económica Cordobesa "Asociación Patronal" y por la Asociación provincial de Fabricantes de Pan de Córdoba, contra la nueva ordenanza aprobada por el Ayuntamiento para la exacción del derecho o tasa por reconocimiento sanitario de las harinas.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que se provea mediante concurso la plaza de recaudador de arbitrios en periodo ejecutivo.

Moción de la Comisión de Beneficencia proponiendo que se dejen sin efecto los antiguos carnets para la asistencia domiciliaria correspondientes al primer distrito sanitario, por encontrarse expedidos los nuevos y en poder de los interesados.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que el acuerdo adoptado por la misma en 28 de Febrero de 1934 relativo a considerar como falta reiterada de asistencia en el personal del resguardo la no concurrencia al servicio durante tres días en el año, se ratifique por el Ayuntamiento o en su caso se aclare en los términos que se estimen más convenientes para los intereses municipales.

Decreto de la Alcaldía designando a don Francisco González Yuste para ocupar en propiedad la plaza de practicante de la Casa municipal de Socorro que venía desempeñando con carácter de interino.

Instancias de don Angel Ordoñez Ambrosio y don Miguel Navarro Sánchez, reclamando de las cuotas que se les han girado en el corriente ejercicio por el arbitrio sobre inquilinatos.

Instancia de don David Rico Abad pidiendo autorización para instalar un motor de dos H. P. con destino a la industria de fabricación de helados en la planta baja de la casa número 26 de la avenida del Gran Capitán.

Instancia de don Claudio García Cuesta, pidiendo licencia para instalar un motor de un H. P. en la casa

Resolución del delegado de Hacienda

recaída en las reclamaciones formuladas por la Unión Económica Cordobesa "Asociación Patronal" y por la Asociación provincial de Fabricantes de Pan de Córdoba, contra la nueva ordenanza aprobada por el Ayuntamiento para la exacción del derecho o tasa por reconocimiento sanitario de las harinas.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que se provea mediante concurso la plaza de recaudador de arbitrios en periodo ejecutivo.

Moción de la Comisión de Beneficencia proponiendo que se dejen sin efecto los antiguos carnets para la asistencia domiciliaria correspondientes al primer distrito sanitario, por encontrarse expedidos los nuevos y en poder de los interesados.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que el acuerdo adoptado por la misma en 28 de Febrero de 1934 relativo a considerar como falta reiterada de asistencia en el personal del resguardo la no concurrencia al servicio durante tres días en el año, se ratifique por el Ayuntamiento o en su caso se aclare en los términos que se estimen más convenientes para los intereses municipales.

Decreto de la Alcaldía designando a don Francisco González Yuste para ocupar en propiedad la plaza de practicante de la Casa municipal de Socorro que venía desempeñando con carácter de interino.

Instancias de don Angel Ordoñez Ambrosio y don Miguel Navarro Sánchez, reclamando de las cuotas que se les han girado en el corriente ejercicio por el arbitrio sobre inquilinatos.

Instancia de don David Rico Abad pidiendo autorización para instalar un motor de dos H. P. con destino a la industria de fabricación de helados en la planta baja de la casa número 26 de la avenida del Gran Capitán.

Instancia de don Claudio García Cuesta, pidiendo licencia para instalar un motor de un H. P. en la casa

FRANCISCO CALZADILLA LEON

Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

LA SEÑORA

Doña Dolores González López

VIUDA DE DON JUSTO GARCIA

Falleció el día 31 de Mayo de 1935, a los 66 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su Director espiritual don Fernando Poveda; sus hijos don Santiago, don Serafín y doña Felisa; hijos políticos doña Aurora Clemente, doña Amparo González y don Jesús Urrutia; hermana doña Fernanda (ausente), nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que en sufragio por su alma se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

FORD EN CORDOBA

A. Baena Venzalá

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y media.

La concurrencia de diputados es numerosa.

El señor Jiménez Canga Argüelles pide que se ultime el dictamen referente a la concesión de créditos a los agricultores y solicita medidas de protección para los parraleros de América.

El ministro de Agricultura le convalida ofreciendo atender sus peticiones.

El señor Casas se ocupa de la situación de los obreros de Riotinto y pide al Gobierno que se ocupe de este grave problema.

Camiones aceite pesado

KRUPP-DIESEL

ANDALUCIA S. A.

Plaza de la República, 4

CORDOBA

Exministro gravemente enfermo

Se encuentra enfermo de bastante gravedad el exministro de Hacienda de la Monarquía y presidente del Consejo de Administración de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. don Juan Alvarado.

La militarización del Cuerpo jurídico del Estado

En el Consejo de ministros celebrado ayer el señor Gil Robles sometió a la aprobación de sus compañeros un proyecto reformando la justicia militar y que comprende la militarización del Cuerpo jurídico del Ejército.

Una aclaración del señor Chapaprieta

El ministro de Hacienda manifestó ayer a los periodistas que deseaba hacer una aclaración.

Es inexacto—agregó—que las medidas que me propongo adoptar para la reorganización de los servicios

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

CORDOBA

ENSEÑAD EL AHORRO, ES LA MADRE DE TODAS LAS VIRTUDES

Quando comprais en esta casa, comenzáis a practicar esa virtud, precio por precio con la insuperable calidad de nuestros paños, conseguiréis una doble duración del traje, y por consiguiente una gran economía

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, num. 2. **CORDOBA**

M.E.C.D. 2016

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

CURACION RADICAL DEL DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTRENTAMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc. siendo por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO E INTESTINOS.

El SERVETINAL ofrece siempre al público la máxima seriedad, dando a conocer los casos de curación que a diario recibe, con la garantía de todos los detalles de su procedencia

A CONTINUACION NOS PLACE PONER A LA DISPOSICION DEL PUBLICO EL CERTIFICADO DE CURACION QUE NOS REMITE DON ANTONIO QUINTANA RUFAS, DE 58 AÑOS, RESIDENTE EN TARRAGONA, PLAZA CATEDRAL, 5, ent.º

El señor Rufas padeció por espacio de 30 AÑOS una hiperclorhidria intensa, con vómitos biliosos y malestar general. Sufrió también TRES ATAQUES AL HIGADO Y UNO A LOS RINONES.

El día 10 de Octubre del año pasado empezó el tratamiento con nuestro producto SERVETINAL y a los cuatro días de tratamiento ya le habían desaparecido todas las molestias encontrándose mejor, día por día.

Actualmente se halla ya restablecido por completo y toma una cucharadita de SERVETINAL cada ocho días.

En virtud de su sincero agradecimiento hacia el SERVETINAL, nos remite el presente certificado de curación, con la debida autorización para publicarse en la Prensa.

Tarragona 9 Abril 1935.

Firma del enfermo curado: ANTONIO QUINTANA.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (incluido 0'30 timbre) en todas las farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.—Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga.—Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20; Vda. Juan Fernández Gómez, S. C. Aranjuez, núm. 2, y Kamdyef, Trajano, 14 A y 14 B. Sevilla.—Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2. Granada.—Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias, y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que solo agravarian su dolencia.

Visita en CORDOBA el lunes día 3 de Junio, en el Hotel Peninsular, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34. BARCELONA

Royal Exchange Assurance

Dirección para España: PASEODE RECOLETOS, 21.—MADRID

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia
Capital social totalmente desembolsado
LIBRAS ESTERLINAS: 946.977-17-10

(Cambio al 31 de Diciembre de 1929, pesetas 36'18)

Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio del Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus asegurados españoles.

Seguros de incendios de casas, mobiliario, mercancías, cosechas, fábricas y talleres

Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Ancheherga.-San Felipe, 1.-Teléfono 2389



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTOMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS
Precio 5,85 Ptas.
Incluido timbre

ARRIENDASE magnífico piso principal, cuarto de baño, azotea cubierta y descubierta, terraza y toda clase de comodidades, con garage o sin él, prefiriendo oficina o cosa análoga. Para verlo, de 4 a 6, Sevilla, 16.

SE ALQUILA piso principal, Alamos, 11 y 13. Para tratar, pabellones Victoria, primer grupo, principal izquierda.

M.E.C.D. 2016

VENTA DE CASAS Y SOLARES
Se vende en Córdoba varias casas de diferentes tipos, desde 10.000 a 250.000 pesetas y solares a plazos en el paseo de la Victoria y carretera del Brillante. Dirigirse a Enrique López Martínez, agente de negocios. Romero de Torres, 23. Córdoba

SE ARRIENDA desde el día un piso de la casa Eduardo Dato, 7. Razón, Granja Royal, de 1 a 3. Luis López.

ALMONEDA. Se hace de toda clase de muebles, Barroso, 7. Horas de verlos de 4 a 7.

DINERO BARATO

Hipotecas al 5'50 por 100 anual amortizable en muchos años, sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas, en Córdoba y su provincia. Gestión rápida y reservada. Dirigirse a Enrique López Martínez, agente de negocios. Romero de Torres, 23. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso bajo, recién reformado, con tres amplias habitaciones, cocina, agua del Cabildo e instalación de luz, vistas a un jardín, solo para señoras solas o matrimonio de edad sin niños y con garantía. Señas, Fitero, 5 B.

SE VENDE periquitos en la calle Pedro López, 13, de 10 a 12.

EN CASA particular se desea caballero formal o matrimonio sin hijos, para estar en familia. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

SE VENDE o cambia por casa en Córdoba, un bonito chalet próximo al Brillante, con 23.000 metros de terreno y otras dependencias. Para informes, San Francisco, 50, de 9 a 11.

MODISTA — CARMEN CANETE

Confecciones para señora, señorita y niños. Ropa blanca y bordados. Ramirez de las Casas Deza, 3, triplicado. Córdoba.

ARRIENDO piso interior alto, moderno, con cuarto de baño, en calle Conde de Cárdenas, 26, Almacenes Hierro Aragón.

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

ARRIENDO en sitio muy céntrico portales para oficinas o industrias modestas. Almacenes de Tejidos Hierro Aragón.

SE VENDE automóvil marca Wippet Roaltec, seminuevo, a toda prueba, patente al corriente y en precio muy módico. Razón, portería de la fábrica de jabón Santa Matilde, paseo de la Fuensanta, de 10 a 12 de la mañana.

ARRENDAMIENTO. Desde el 24 de Junio próximo, se arrienda el local, por entero o parte de él, de la planta baja de la casa avenida de Canalejas, 38, esquina al Gran Capitán, ocupada en la actualidad por la casa de don José González. Para tratar, calle Conde de Torres Cabrera, 1 duplicado.

A los labradores

En el taller de carros de Francisco Luque Roldán, situado en avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm., se hacen carretas reforzadas y especializadas en el montaje de los ejes, al precio de 750 pesetas y carros de pértigo reforzados y montados al estilo de la casa, al precio de 700 pesetas. Teléfono 1485

RADIO TECNICO

Reparaciones de receptores, económicas y garantizadas. San Francisco, 51.

¡Atención!.. Dinero...

Préstamos hipotecarios amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5 y medio por 100. Tramitación rápida. César Cons. Madrid. Para informes: Juan Bautista Gómez y Ramos, Concepción, 16. Teléfono 1792. Córdoba.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 8.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 358 (Sierra).

JAMONES

Los mejores. Estilo Granada

Dulces

Solo en San Pablo, 37.

CHACINA Y COMESTIBLES

SELLOS DE CAUCHO

EN 24 HORAS

PEDRO GALLEGO

Tejón y Marín, 84 duplicado. Teléfono 2847

SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, siete plazas y otro Hupmobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31. Razón, don Luis López, Granja Royal. Córdoba. De 1 a 2.

CAMAS METALICAS

DORADAS

NIQUELADAS

CORRIENTES

CAMITAS Y CUNAS

antigua casa de

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 23

CORDOBA

SE ARRIENDA desde primero de Julio hermoso garage en el paseo de la Victoria, 7. Razón, Domingo Muñoz, 3.

HIPOTECAS. Dinero 5'50 por 100 anual sobre fincas, en toda España. Agencia oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enriquez, Córdoba.

MONTILLA

Vino Montilla-Pasto, 0'80 litro y 12 pesetas arroba. Casa Diéguez. Despacho, Realcejo, 66.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Venancio, mártir.—
Mañana: San Marcelino, papa y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, costado por doña Josefa Amaya, en sufragio de sus difuntos.—
Mañana, en la misma iglesia.

En el Santo Ángel (Capuchinos)

Hoy, a las seis y media de la tarde, segundo acto del solemne triduo en honor de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías. Habrá exposición de S. D. M., santo rosario, letanías cantadas, ejercicio del triduo, cánticos, sermón a cargo del R. P. Daniel de Riaño, salve y reserva.

Mañana, a las ocho, comunión general de las asociadas. Después de la comunión solemne imposición de la medalla de las Tres Ave Marías, para los que deseen ingresar en la Congregación.

En San Pablo

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días, por la mañana, en la misa de seis y media, se hará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. En los días festivos se hará en la misa de seis.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas). Telf. 1323

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Cerveza MAHOU

Coñac Peinado y

Vermouth BRANCA

Tres productos distintos y una sola calidad

¡Insuperable!!

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morilles).

Teléfono, 2503

Plato del día: Granadinas a la americana.

Matriz y Partos

Consulta económica por el especialista

J. PEREZ MATA.

Lunes, miércoles y viernes de 10 a 1

San Felipe, núm. 9.

Teléfono 2398. Córdoba

SE ALQUILA nave recién arreglada y oficina, para depósitos o industrias, en la Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha. Para informes con doña Concepción Icardo, viuda de Tejada.

Notas del Calendario Cordobés

1 de Junio

Sale el sol a las 4'47.—Se pone a las 7'38.

Sale la luna a las 4'15 m.—Se pone a las 7'58 n.

Se da el toque de Alba a las 3.

El de Vísperas a las 4.

El de Oración de la tarde, a las 8.

El de Animas, a las 9.

El día 1, a las 7'52 de la mañana entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, se elevará considerablemente la temperatura descargando algunas tormentas con gran aparato de rayos, lampargos y truenos y ligeros chubascos.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Femp. mx. al sol y al aire libre

Id. id. a la sombra id. id.

Id. mínima id. id. id.

Id. media id. id. id.

Oscilación

Agua de lluvia en milímetros

Agua evaporada en milímetros

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0

Temperatura a la sombra

Id. de termómetro humedecido

Tensión del vapor

Humedad relativa

Estado del cielo

Dirección del viento

Fuerza

Recorrido en 24 horas

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Anaya, Ronda del Marrubial.

SE VENDE 4 rejas medio punto de hierro dulce, con puertas, luz por 1'30. Para verse, García Loversa.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer sótanos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Amador Moreno, 184.

HUEVOS

trascos y gordos, solo encontrará en

"HUEVERIA DE SAN ALVARO"

Precios económicos

Jesús María, núm. 1

Servicio a domicilio, sin propina

Teléfono, 5-7-9-9

LONGINES, OMEGA, CYMA

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERIA ROYAL

Acera de la Campana